
En route pour la présidentielle 
RESULTATS DES VOTES 

 
Dans le cadre du projet « En route pour la présidentielle » organisé par le pôle alternance du Groupe 
IGS, les alternants ont pu émettre des propositions à l’intention des candidats à l’élection 
présidentielle. Plus de 250 idées ont ainsi été récoltées sur 10 thématiques telles, qu’entre autres, 
l’éducation/formation, l’économie et l’emploi, l’écologie, le vivre ensemble, ou encore l’ouverture à 
l’internationale... Toutes ces idées ont été regroupées en sous-thèmes cohérents et ont ensuite été 
soumises à un vote pour élire les meilleures d’entre elles, près de 350 alternants ont ainsi pu 
exprimer leurs avis. 
Ce document présente les 10 propositions retenues ainsi qu’un tour d’horizon des résultats 
marquants sur les différents thèmes. 
 

LES 10 PROPOSITIONS DES ALTERNANTS : 
 
Les propositions sont présentées thème par thème et classées selon d’une part, le nombre global de 
propositions reçues et d’autre part, le nombre total de votes exprimés dans chacun des thèmes. 
 

 
Thème 

 
Propositions retenues 

 

 
Score 

 
 
 
Education/formation 

C’est le thème qui a 
suscité, logiquement, le 
plus de propositions de 
la part des alternants 

Favoriser l’alternance en développant les avantages pour 
les entreprises, en augmentant les obligations d’emploi et 
en accordant des primes à celles qui les dépassent. 
Les alternants sont conscients du levier que constitue l’alternance 
pour favoriser l’insertion professionnelle, ils pensent qu’il faut 
faciliter l’accès à ces dispositifs en incitant davantage les 
entreprises à y avoir recours.  

 
44.50% 

 

Faciliter les changements d’orientation et les passerelles 
entre les formations. 
Les alternants n’envisagent plus leurs carrières de manière linéaire 
et souhaitent pouvoir changer de voie et de métier facilement sans 
se sentir enfermer dans un secteur d’activité ou un domaine de 
compétences.  

 
43.70% 

 

 
Thème 

 
Propositions retenues 

 

 
Score 

 
 
 

Economie/emploi/ 
entreprenariat 

C’est le 2
ème

 thème qui 
a suscité le plus de 

propositions de la part 
des alternants, ils ont 
une réelle sensibilité 

sur ces sujets 

Conserver les 35 heures avec des heures supplémentaires 
non imposables (exonérées de charges sociales). 
Les alternants semblent assez attachés au temps de travail tel que 
la loi l’encadre actuellement, ils souhaitent cependant pouvoir 
faire des heures supplémentaires et inciter les entreprises à les 
rémunérer.  

 
48,80% 

 

Contrôler les entreprises pour sanctionner celles qui 
discriminent (handicap, diplôme, origine ethnique ou 
sociale). 
Les alternants sont sensibles à la question des discriminations, il 
apparait qu’ils souhaitent que l’Etat s’engage davantage sur le 
sujet et mette en place une structure de contrôle pour éviter de 
laisser aux victimes potentielles la charge d’une démarche en 
justice.   

 
39,70% 



 
 

 
Thème 

 
Propositions retenues 

 

 
Score 

 
 

Environnement/ 
Ecologie 

C’est le 3
ème

 thème qui 
a suscité le plus de 

propositions, 2 d’entre 
elles liées à la mobilité 
durable et à la qualité 
de l’air figurent ainsi 

dans les 10 
propositions 

Baisser le prix des transports en commun (en favorisant la 
concurrence ou en jouant sur les taxes liées aux véhicules 
personnels). 
Pour améliorer la qualité de l’air, il apparait que l’accès et le 
développement des transports en commun restent les meilleurs 
leviers aux yeux des alternants pour garantir une mobilité plus 
durable. A noter, c’est la proposition qui a reçu le plus de votes !  

 
58,10% 

 

Favoriser le télétravail, le travail à domicile pour limiter les 
déplacements. 
Dans le même esprit, l’un des meilleurs moyens pour améliorer la 
qualité de l’air reste encore de réduire les déplacements, le recours 
au télétravail apparaît comme une solution viable qui permet 
également d’accroitre l’autonomie des salariés et de réduire le 
stress lié aux trajets.  

 
41,40% 

 
 

 
Thème 

 
Proposition retenue 

 

 
Score 

 
Santé/Prévention 
C’est un thème qui a 

suscité de nombreuses 
propositions, il 

apparait comme un 
réel sujet de 

préoccupation des 
alternants. 

 

Mettre des distributeurs de fruits et boissons saines dans 
les établissements scolaires, les gares et les stations de 
métro. 
Aux yeux des alternants, la santé passe d’abord par une meilleure 
alimentation, ils sont donc nombreux à plébisciter une incitation 
qui passerait par le type de produits proposés dans les 
distributeurs automatiques dans les lieux publics. 

 
43,70% 

 

 
 

 
Thème 

 
Proposition retenue 

 

 
Score 

 
Culture et 

Patrimoine 
Les alternants ont 

témoigné d’une réelle 
sensibilité à cette 

thématique, 
notamment pour en 

faciliter l’accès à tous. 

 

Créer un passeport culturel ou une carte de réduction 
dédié aux musées, expositions, monuments pour les 
jeunes et les familles aux revenus modestes. 
Les alternants souhaitent qu’un dispositif totalement dédié à la 
culture soit créé, il permettrait d’inciter et d’en faciliter l’accès par 
les réductions ou les forfaits qu’il proposerait.  

 
47,60% 

 

 
 
 



 
Thème 

 
Proposition retenue 

 

 
Score 

 
Logement 

Ce thème n’a pas reçu 
beaucoup de 

proposition cependant, 
l’une d’entre elles 

remporte plus de 40% 
des voix 

 

Réquisitionner les logements et bâtiments vides. 
Le nombre de personnes en situation de précarité, la 
problématique de l’accès au logement apparaissent comme des 
inquiétudes pour les alternants, ils souhaiteraient que les 
bâtiments inexploités puissent apporter des solutions pour pallier 
ces problèmes.  

 
40,50% 

 

 

 
Thème 

 
Proposition retenue 

 

 
Score 

 
Ouverture à 

l’international 
Ce thème, s’il n’a pas 

reçu beaucoup de 
propositions, est un 
réel sujet pour les 
alternants, ils l’ont 

aussi abordé dans le 
thème de l’éducation. 

 

Créer un système d’Erasmus accessible et adapté aux 
formations en alternance. 
L’alternance, bien qu’elle permette une insertion efficace dans le 
monde professionnel, n’offre pas les mêmes possibilités que les 
formations initiales, notamment dans les écoles privées, en 
matière d’opportunités à l’international, des opportunités qui sont 
valorisantes et valorisables sur un CV. Les alternants voudraient 
donc pouvoir y avoir accès plus facilement.  

 
45,20% 

 

 

AUTRES RESULTATS SIGNIFICATIFS : 
 
D’autres propositions et thèmes ont également retenu l’attention des alternants, sans pour autant 
figurer dans les 10 propositions. Nous vous proposons d’en faire un rapide tour d’horizon. 
 

 Un foisonnement d’idées sur 2 thèmes prioritaires pour les alternants : 

 Education/formation 
 
En matière d’éducation et de formation, les alternants ont multiplié les idées autour de 3 axes : 

- Une formation plus professionnelle, avec une proposition qui porte notamment 
sur le fait de multiplier les stages, et ce dès le collège (32,20%) 

- Une approche plus juste et plus individualisée, avec des propositions pour 
l’accompagnement des élèves en difficultés et la généralisation du contrôle 
continu pour une vision plus équitable des résultats des élèves. 

- Des contenus plus adaptés aux besoins, notamment en matière de langues 
vivantes (développement des voyages linguistiques, pédagogie tournée sur 
l’oral), mais également le déploiement de cours d’expression orale pour 
améliorer le langage (25%) ou de remise à niveau en orthographe au lycée (32%) 

 

 Economie/emploi/entreprenariat 
 
En ce qui concerne l’économie et l’emploi, là encore 3 axes émergent nettement : 

- Un accès à l’emploi facilité, pour les alternants eux-mêmes en imposant le 
recrutement selon des critères d’effectif et de CA en fin de contrat en alternance, 



mais aussi pour les jeunes non qualifiés en offrant des subventions à celles qui en 
recruteraient. 

- Une incitation à l’entreprenariat en favorisant le made in France par une 
réduction des taxes sur les produits français, mais également par la réduction des 
charges sociales pour les TPE et start up françaises 

- Une assurance de plus de contrôle et de cohérence en matière d’aides sociales, 
notamment en garantissant que les revenus du travail soient toujours supérieurs 
à ceux des aides perçues. 

 

 Le vivre ensemble : un thème absent du classement mais pas des préoccupations des 
alternants 

 
Le thème du Vivre ensemble est le 4ème thème en termes de propositions et nombre de votes reçus, 
pour autant, aucune des propositions n’apparaît dans notre classement. Ceci s’explique par le fait 
qu’il ne suscite pas de réel consensus chez les alternants, la laïcité présente par exemple des 
résultats relativement clivants, comme l’illustre le tableau ci-dessous : 

 
En ce qui concerne l’égalité des chances et la 
lutte contre les discriminations, sujet qui 
apparaît dans les 10 propositions autour de la 
question de l’emploi, les alternants souhaitent 
notamment plus de sévérité sur le sujet de 
l’égalité professionnelle entre les hommes et 
les femmes avec des sanctions concrètes pour 
les entreprises (36%). On note par ailleurs que 3 
autres propositions ont reçu plus de 20% des 

votes : le fait de faciliter l’adoption d’enfants, notamment pour les couples homoparentaux, le fait 
d’offrir plus d’aides aux SDF ou encore celui d’améliorer l’accessibilité des transports aux personnes à 
mobilité réduite. 
 

 Le sport et le développement du numérique : des idées mais pas des priorités 
 
Ces deux thèmes sur lesquels les alternants ont également pu émettre des propositions 
n’apparaissent pas comme prioritaires, tant au niveau du nombre de propositions reçues qu’au 
niveau du nombre de votes exprimés. 
On note tout de même que les répondants sont conscients de l’importance d’une activité sportive 
pour être en bonne santé, tant sur le plan physique que psychique, ils proposent ainsi d’inciter les 
grandes entreprises à installer des salles de sport (37,5%) mais également de proposer des activités 
anti-stress (comme le yoga ou la sophrologie) aux collégiens, lycéens et étudiants (36,3%). 
Les alternants du groupe IGS sont principalement jeunes, urbains et globalement bien équipés en 
matière de numérique, ils ne semblent pas vraiment préoccupés par ce sujet. Leurs idées sont ainsi 
plutôt liées à l’amélioration des services, en permettant par exemple un accès à la 4G et au Wifi dans 
les transports en commun, notamment le métro, ou encore en développant des aides pour que les 
étudiants puissent disposer des logiciels et programmes utiles à leur formation. 
 

 
Ce projet citoyen aura permis aux alternants de s’exprimer sur des thèmes importants pour leur 
avenir, mais aussi pour l’évolution globale de leur pays.  
 

Les résultats complets du vote sont disponibles sur demande auprès de : Sophie COLLAS – scollas@groupe-igs.fr 

Laïcité et civisme

Parmi les propositions suivantes, choisissez les 2 meilleures à vos yeux :
%

Raffermir et faire appliquer à tous les lois relatives à la laïcité (ex : aucun signe religieux en lieu public) 30.0

Mieux encadrer les pratiques autour du fait religieux en entreprise 15.0

Respecter toutes les religions et ne pas se focaliser sur certaines (sujet du voile par exemple) 33.7

Mettre en place un jour férié par religion + 1 jour férié pour célébrer la laïcité 13.9

Mettre en place des plats végétariens dans les cantines 13.4

Acceptation des signes religieux dans les lieux publics 9.6

Instaurer des temps d'échanges sur les sujets du multiculturalisme dans les parcours scolaires 16.0

Axer les cours d'éducation civique sur le vivre ensemble 10.7

Enseigner la laïcité à l'école/collège 13.9

Organiser des évènements multiculturels dans les villes 10.7

Organiser des journées d'ouverture dans les établissements scolaires (journées laïcité) 4.3

Développer la communication autour du service civique 8.6

Avoir des cours de cultures et religions au collège 14.4

mailto:scollas@groupe-igs.fr

